



## MATERIJAL BR. 11

### Pismo kralju o osamostaljenju Valonije i Flandrije

Ugledni belgijski odvjetnik, političar i pisac Jules Destrée 15. kolovoza 1912. uputio je pismo tadašnjem belgijskom kralju Albertu I. u kojem se zauzima za francuski jezik i kulturu unutar te zemlje. Destrée je tvrdio da su jezik i identitet usko povezani. U nastavku slijedi isječak iz njegova pisma:

*„Međutim, postoji jedan dokaz koji je još svojstveniji i koji ima veću težinu od geografske podvojenosti Vašeg kraljevstva koji je neosporan u odnosu na one dokaze koji se mogu utvrditi prema tlu, kraljiku, aktivnostima, temperamentima i uvjerenjima, a to je **jezik**. (Jezik je blago koje je jedna ljudska zajednica stvarala godinama. Jezik odražava uspomene na njezine običaje, uvjerenja i boli. Kod svojih govornika jezik budi pomiješane utiske koji sežu do maglovitih dana ranog djetinjstva u majčinu krilu i, još više, do veza s precima. Postoji misterij privrženosti jeziku jer korijeni te povezanosti nisu u našem razumu nego duboko u našoj podsvijesti. I tek kad problemu pristupimo na taj način, kada razmišljamo o milijunima njegovih krhkih korijena koji sežu u daljine prošlosti, tada možemo razumjeti nepovredivost jezika i u kojoj mjeri su pitanja koja nastaju njegovom uporabom osjetljiva i nerješiva ako njima pristupimo samo s aspekta razuma.)”*

Kasnije u svom pismu Destrée koristi jezik kao krajnji argument za identitet navodeći – „Vladate nad dvama narodima. U Belgiji postoje Valonci i Flamanci; nema Belgijaca”.

Od početka 1920-ih godina donesen je niz zakona kojima se, uz francuski jezik, nizozemski i njemački priznaju kao nacionalni jezici u Belgiji.

Izvor :["Belgijci, njihova povijest \(Les Belges, leur histoire\)" internetska stranica](#)

### „Ako si Španjolac, govori španjolski”



Ovaj znak prikazuje politički slogan i portret generala Francisca Franca (1939. – 1975.) koji se koristio u Španjolskoj za vrijeme njegove diktature. Na znaku je napisano: „Ako si Španjolac, govori španjolski”

Znak se koristio kako bi se odvratilo stanovništvo od upotrebe katalonskog jezika, uglavnom u Kataloniji, nakon što je Francova vojska preuzela taj dio zemlje u zadnjoj fazi Građanskog rata 1939. i



## KUĆA EUROPSKE POVIJESTI

nakon završetka rata. Ograničenja uporabe katalonskog jezika već su uvedena u drugim razdobljima španjolske povijesti

Izvor: *Wikimedia commons*

**„Jezik Republike je francuski jezik”**

**„Jezik Republike je francuski jezik”**

Francuska vlada izmijenila je 1992. ustav u kojem stoji „Jezik Republike je francuski jezik”. Ipak, postoje mnogi manjinski jezici u Francuskoj, a jedan od njih je bretonski, kojim se govori u Bretanji. Bretonski jezik smatra se važnom odrednicom identiteta u toj regiji, a oni koji govore taj jezik smatraju da je njegovo očuvanje od velike važnosti za buduće generacije. Međutim očuvanje tog jezika ne odobravaju svi u Francuskoj jer mnogi smatraju da bi jezična raznolikost negativno utjecala na identitet nacije i dovela do ...

„balkanizacije Francuske” (bivši francuski ministar unutarnjih poslova Jean-Pierre Chevènement)

„dislokacije francuskog identiteta” (novine *Le Figaro*)

Izvor: [Jon Henley, 27.06.1999, The Guardian](#)